
تمرینها سیزدهم سری

٢ ͳعمومͳریاض درس

١۴٠٠ دیماه

ی΋تا آفریدگار نام به

نیم مرز C آن در که کنید محاسبه را
∮
C
(sin x + ۳y۲)dx + (۲x − e−y۲)dy انتΎرال حاصل گرین، قضیه از استفاده با پرسش١

است. شده ͳده جهت ͳمثلثات بطور که است y ≥ ۰ و x۲ + y۲ ≤ a۲ دایره

قضیه از استفاده با را زیر انتΎرال حاصل باشد. ساعتΎرد جهت در (۲, ۰) و (۱, ۱) و (۰, ۰) رئوس با ͳمثلث C کنید فرض پرسش٢

آورید. بدست ∮گرین
C
(x۲ − xy)dx + (xy − y۲)dy

r = sin ti+ sin ۲tj و F = yex۲i+ x۳eyj آن، در که آورید بدست را
∮
C
F.dr انتΎرال حاصل گرین، قضیه از استفاده با پرسش٣

۰ ≤ t ≤ ۲π و

شده پرمایش r توسط که بیابید را ͳخم ͳدکارت معادله ،ͳمثلثات اتحادهای از استفاده با که مͳشود توصیه ابتدا پیشنهاد

است.

بعدی سه فضای هشتم -Έی در که باشد y۲ + z۲ = ۱ معادله به استوانه از ͳقسمت S و F = ۳xz۲i − xj − yk کنید فرض پرسش۴

آورید. بدست را
"
S
F.NdS انتΎرال حاصل دارد. قرار x = ۱ و x = ۰ صفحات بین

ش΋ل که مͳشود پیشنهاد نیست. بسته رویه Έی S که مͳشود مشاهده ابتدا دیورژانس، قضیه از استفاده منظور به پیشنهاد

گردد ایجاد بسته رویه Έی نهایت در تا شوند ملحق S به که است نیاز که ͳهای رویه ش΋ل، رسم با و کرده رسم را S

کنید. استفاده دیورژانس ازقضیه و نموده الحاق S به را آنها مͳگردند. مشخص

بدست را زیر انتΎرالهای از Έهری حاصل دیورژانس، قضیه از استفاده با باشد. a شعاع و مبدا مرکز به کره C کنید فرض پرسش۵

	آورید.
C
(yezi + x۲ezj + xyk).NdS •	

C

(
(x۲ + y۲)i + (y۲ − z۲)j + zk

)
.NdS •

است. x, y, z ≥ ۰ و x + y + z ≤ ۳ تتراهدرون T آن در که آورید بدست را
	
T

(x۲i + y۲j + z۲k).NdS حاصل پرسش۶



S را D مرز اگر مͳشود. مشخص x۲ + y۲ ≥ a۲ و x۲ + y۲ + z۲ ≤ ۴a۲ روابط توسط که است ای ناحیه D کنید فرض پرسش٧

میدان: برونسوی شار است. شده تش΋یل ای استوانه ناحیه Έی و کروی ناحیه Έی از S آنΎاه بنامیم،

F = (x + yz)i + (y − xz)j + (z − ex sin y)k

آورید. بدست S روی را

خم: C و F = yexi + (x۲ + ex)j + z۲ezk آن در که آورید بدست را
∮
C
F.dr انتΎرال حاصل پرسش٨

r = (۱ + cos t)i + (۱ + sin t)j + (۱ − cos t − sin t)k ۰ ≤ t ≤ ۲π

است.

به بسته همچنین، است. (x − ۱)۲ + (y − ۱)۲ = ۱ استوانه و x + y + z = ۳ صفحه مشترک فصل C که کنید توجه پیشنهاد

داد. تشخیص را N بردار جهت مͳتوان راست دست قاعده از استفاده با r جهت

دایره و ͳسهم مقط΄های ΀سط (با استوانه دو مشترک فصل C آن در که آورید بدست را
∮

C
ydx − xdy + z۲dz حاصل پرسش٩

است. دلخواه جهت با و x۲ + y۲ = ۴ و z = y۲ معادلات به ش΋ل)

ͳبرونسوی نرمال بردار Ni کنید فرض کنید. گذاری نام F۱,F۲, . . . با را آن وجوه بΎیرید. نظر در R۳ در را P ͳچندوجه پرسش١٠

دهید: نشان باشد. Fi وجه مساحت با برابر آن اندازه که باشد Fi وجه روی

∑
i

Ni = ۰

بار سه را دیورژانس قضیه باشند. استاندارد واحد ی΋ه بردارهای e۱, e۲, e۳ کنید فرض .B =
∑

i

Ni دهید قرار پیشنهاد

دست مطلوب نتیجه به بنابراین .B.e۱ = B.e۲ = B.e۳ = ۰ دهید نشان تا ببرید ب΋ار e۱, e۲, e۳ میدانهای برای و P روی

مͳیابیم.

x۲+۴y۲+z۲ = ۴ معادله به گون ͳبیض روی را F = (۴x+۲x۳z)i−y(x۲+z۲)j− (۳x۲z۲+۴y۲z)k میدان برونسوی شار پرسش١١

آورید. بدست

x۲+y۲ = ۱ استوانه و x+y+z = ۱ مشترکصفحه فصل که C خم و F = xy۲i+ (۳z− xy۲)j+ (۴y− x۲y)k میدان برای پرسش١٢

بیابید. را
∮
C
F.dr حاصل دلخواه)، جهت (با است

٢


